

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一刊号 CN43-0004

HENGYANG DAILY

今日八版  
第16437号

2017年5月19日 星期五 农历丁酉年四月廿四

官方网站: 衡阳全搜索网  
投稿邮箱: hyrbjzx@163.com

新闻热线: 13707341006  
广告热线: 13607347070

## 书写“现代马帮”传奇

——衡阳物流发展跨入新时代侧记

■本报记者 刘思远 见习记者 陈婉卿

从衡南县物流办传来喜讯,近日中国交通运输协会批复了衡南县的申请,将在“第十一届制造业与物流业联动发展年会”上授予该县“中国物流之乡”的称号。这标志着这个昔日只有仓储、运输的传统物流大县,已经全面转型升级跨入新时代,成为专业化、信息化、国际化的现代物流强县。

### 基底厚实 “有物流必有衡南人”

衡南县是重要的生猪、粮食、烤烟生产基地,上世纪八十年代初,花桥镇、铁丝塘镇一些从事个体长途货物运输司机敏锐地捕捉到零担货运市场的巨大商机,率先转型向物流行业进军,成功积累了原始资本。通过“传、帮、带”,衡南物流队伍不断发展壮大,物流业务不断向全国各地蔓延。目前,衡南县物流人在全国各省市、地级城市、绝大部分县城及部分小城镇创办了规模不一的物流企业1万余家,书写了一个个“现代马帮”传奇。(下转第二版)

# 革命圣地的新长征赞歌

——井冈山、遵义、延安、西柏坡脱贫攻坚蹲点记

### ■开栏的话

时代的脚步匆匆而过,历史的印记深深铭刻。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统揽全局,审时度势,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全面建成小康社会奋力冲刺,全面深化改革蹄而不息,全面依法治国坚定不移,全面从严治党毫不松懈,形成一系列治国理政新理念新思想新战略,书写下中国特色社会主义事业的新篇章。

回首来路,不忘初心;展望未来,继续前进。即日起,新华社开设“砥砺奋进的五年”栏目,全方位回顾党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政的光辉历程,全景呈现我国经济、政

治、文化、社会和生态文明建设取得的巨大成就,全面总结我们党和人民实践探索中积累的宝贵经验,迎接党的十九大胜利召开。

五年发展成就,首看扶贫脱贫。这五年,我国扶贫开发成就举世瞩目,脱贫攻坚战进入决胜阶段。近期,新华社记者参加由中宣部组织的“精准扶贫驻村调研”采访活动,同其他中央新闻单位记者一起,分赴各地贫困村,与当地干部群众同吃同住同劳动,进行蹲点式调研采访,记录各地实施精准扶贫、精准脱贫的新举措、新作为和新面貌。今天起,“砥砺奋进的五年”栏目以“新变化”为专题陆续播发来自一线蹲点记者的报



来自遵义市扶贫开发办公室的统计数据,2016年,遵义共减少农村贫困人口23.61万人,贫困发生率下降到4.88%,全面小康实现程度达到89%。

脱贫,对革命圣地来说,是一份必须兑现的承诺,更是一份沉甸甸的责任。

延安市洛川县,昔日洛川会议的召开地,一场脱贫攻坚动员会日前在这里召开。

“今年,我县尚存在的623户1432名贫困人口和36个贫困村的退出任务必须完成!”会上,洛川县委书记王明智坚定地说,各乡镇、部门一一签下“军令状”,以2017年年底为限,洛川县农村贫困人口和贫困村将实现整体脱贫。

屈万平,洛川县交口河镇弥家河村一个自小患有脆骨病、以前一直靠低保维持生活的贫困户。在脱贫攻坚中,当地干部为他“私人订制”了脱贫“处方”——在微信上卖苹果。如今,他一年的纯收入达到3万多元,并从低保户变成了脱贫示范户。

延安市老区扶贫办副局长李红洲说,2016年底,延安贫困人口从2014年末的20.52万人下降到1.02万人,贫困发生率从13.3%下降到0.76%。根据部署,延安将在2017年实现在册剩余的1.02万贫困人口和292个贫困村全部脱贫。(下转第四版)

# 衡阳油茶产业发展座谈会昨举行

贾治邦封加平张剑飞周农邓三龙出席并讲话

本报讯(记者 陈润)5月18日上午,衡阳油茶产业发展座谈会举行,来自各方的领导和专家学者齐聚中国油茶之乡——衡阳,共商油茶产业发展大计。全国政协常委、全国政协人口资源环境委员会主任、中国林业产业联合会会长贾治邦,国家林业局总工程师封加平、省政府副省长张剑飞、省林业厅厅长邓三龙出席并讲话。市委书记、市人大常委会主任周农出席并致欢迎词。随后,贾治邦、封加平、张剑飞、周农、邓三龙上台,共同为一株油茶树苗洒下甘露。

市委副书记邓群策主持座谈会。国家林业局国有林场及林木种苗总站站长杨超,中国林业产业联合会秘书长王满,市领导廖炎秋、段志刚、何录春、张贺文、章彰、杨龙金、李平出席。

贾治邦指出,湖南和衡阳的油茶产业发展是快速和健康的,成效非常显著,为全国的油茶产业发展树立了标杆,起到了带动作用。贾治邦强调,油茶产业的发展意义十分深远和巨大,体现在可以推动绿色发展,可以实现精准扶贫,保证我国的粮油安全,促进国民的健康长寿。他同时也指出了当前油茶产业发展存在综合效益不高薄弱环节,今后要着力加强油茶优良品种的培育,加强茶园的管理,提高综合利用水平。

封加平指出,十年来,油茶产业的投融资政策不断完善;油茶产业规模不断壮大;湖南省为全国油茶产业发展发挥了重要示范带动作用,特别是衡阳市委、市政府着力打造油茶支柱产业;油茶产业发展还有效带动了木本油料产业的快速增长。封加平强调,要坚持贯彻落实五大发展新理念和供给侧结构性改革新要求,充分发挥市场和政府的作用,把油茶产业发展为我国的优势产业。

张剑飞指出,发展油茶产业与国家粮食安全、农民增收、我省地理环境以及生态保护都紧密联系,省委、省政府一直高度重视油茶产业的发展。2008年启动油茶产业发展以来,每年新增种植面积50万亩,改良90万亩,目前种植面积达2113.7万亩。此次座谈会对我省油茶产业发展是一次巨大的促进,希望能借此座谈会机遇,推广可借鉴的衡阳油茶产业发展经验和模式,深挖油茶产业潜力,进一步发挥衡阳油茶的特色和优势。

周农首先代表市委和全市人民,向各位嘉宾表示热烈的欢迎和衷心感谢。周农在致辞中说,衡阳是“全国油茶产业发展示范市”,近年来,市委、市政府贯彻省委、省政府打造千亿产业园的要求,围绕“振兴油茶产业,打造中国油都”的目标,建设了一批油茶产业基地,打造了“百里油茶产业示范带”,培育了一批油茶龙头企业。

周农说,我市油茶产业发展潜力和空间还很大,我们迫切希望加强科技创新,提升产业层次,延伸油茶产业链条;迫切希望发掘文化内涵,促进产业融合,提高油茶附加值;迫切希望加强产业合作,增强产业实力,打造中国油茶第一市。希望大家广泛深入研讨,加强交流合作,探索出更多务实之策,共同促进油茶产业更好更快发展。

在随后举行的对话衡阳油茶活动环节,对话嘉宾贾治邦、杨超、邓三龙、杨龙金以及知名油茶企业家与中央电视台新闻30分节目主持人长啸,围绕油茶产业发展进行了精彩的对话讨论。

座谈会后,与会领导和嘉宾还来到各油茶产品的展区,参与油茶产品体验嘉年华。



## 中央第六环境保护督察组督察湖南省工作

为贯彻落实党中央、国务院关于环境保护督察的重要决策部署,经党中央和国务院批准,中央第六环境保护督察组近日进驻湖南省开展环境保护督察工作。

根据安排,中央第六环境保护督察组督察进驻时间约1个月左右。

督察进驻期间(2017年4月24日—2017年5月23日)设立专门值班电话:0731-81110879。专门邮政信箱:长沙市440号邮政信箱。

督察组受理举报电话时间为每天早8:00—晚8:00。

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央环境保护督察组主要受理湖南省环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定由被督察地区、单位和有关部门处理。

# 张剑飞莅衡调研工业经济、物流业发展及污水处理厂建设等工作时强调 强化技术创新 打造综合制造业亮点

周农参加调研

本报讯(记者 武孝军)5月17日下午,副省长张剑飞莅衡调研工业经济、物流业发展及污水处理厂建设工作。他强调,衡阳要以纳入长株潭“中国制造2025”试点示范城市群为契机,强化技术创新,打造综合制造业亮点。市委书记、市人大常委会主任周农参加调研。

张剑飞首先来到白沙洲工业园,深入鸿富锦精密工业(衡阳)有限公司和衡阳富泰宏精密工业有限公司,详细了解企业生产、销售等情况。两个公司都

是由富士康科技集团在衡阳投资的企业,鸿富锦精密工业(衡阳)有限公司是富士康科技集团在华中地区模具及产品制造与设备维修的重要基地,衡阳富泰宏精密工业有限公司着力打造电子生产基地。张剑飞充分肯定了富士康科技集团近年来在衡阳发展取得的成绩,希望企业优化产业布局,将更多更好的项目落户衡阳,完善产业链条;强化技术创新,对标“中国制造2025”要求,将衡阳打造成为全国知名的精品模具生产基地和电子生产基地。

在交流中,邓群策说,衡阳两地的交流合作起步较早、成果丰硕。衡阳有良好的自然生态、产业基础和政务环境,有丰富的人力资源、土地资源和交通区位优势,而台湾的高科技产业、中小企业活力和精细农业,特别是电子信息、光电设备、农产品加工、食品工业及企业管理等方面,居于领先地位,两地加强合作具有巨大的空间和发展潜力,一定能实现优势互补、互利双赢、共同发展。在台籍人士表示,近年衡阳交流合作呈现出良好势头,在衡台资企业发展态势良好。他们将一如既往地积极搭建平台,为衡阳的经济社会发展贡献力量。

白沙洲物流园是全省八大示范物流园之一,目前已局部营运,零担区日吞吐量达1000吨,仓储区日仓储达2000立方米。张剑飞要求,要加快项目后期建设,实现存储、交易、配送一条龙服务,满足市民生活需求,确保食品安全;要推动衡阳冷链物流业发展,促进产品资源优势转化为商品优势,推进农业产业化经营。

张剑飞还考察了市松亭污水处理厂运营情况。市松亭污水处理厂分三期建

设,目前一、二期一级A标准提质工程已完工,今年4月试运行,水质达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准排放。张剑飞从水池中取出处理后的水样察看、嗅闻,水质清澈、无异味,他表示放心。他指出,水是珍贵资源,不仅要严格按标准处理污水,而且要实现综合利用,变废为宝;要加快污水处理设施建设,实行雨污分离,做到污水处理全覆盖,为群众创造良好的生活环境。

市领导邓群策、刘正兴、周玉梅参加调研。

## 确保今年底实现脱贫摘帽

市纪委监委机关干部深入桔林村开展结对帮扶



本报讯(记者 邓润青)昨日,市纪委监委机关干部到衡东县新塘镇桔林村开展结对帮扶。市委常委、市纪委书记包昌林在座谈会上强调,要真抓实干、真情实意,因地制宜、因户施策,定期脱贫、定责问效,确保桔林村今年底脱贫摘帽,全村17户47个贫困人口明年底全部脱贫。

桔林村是市纪委精准扶贫联点帮扶村,也是白沙洲工业园驻点帮扶村。近两年来,在扶贫工作队帮扶下,该村村级组织建设得到加强,基础设施得以完善,村级集体

经济发展增强,建好了100千瓦光伏电站,每年村集体经济可创收利润12万元。

听取有关情况汇报后,包昌林指出,脱贫攻坚关键在“实”,要实实在在地将市委、市政府的决策部署落实到贫困村、贫困户、贫困人口上,并引导贫困户转变观念,变“要我脱贫”为“我要脱贫”。扶贫措施要根据老百姓、贫困户、村里和乡镇的特点因人、因户、因村、因乡施策,做到授之以渔。结对领导和成员要切实履行责任,扑下身子,集中精力抓好帮扶对象的脱贫攻坚;对工作推进严重滞后的,对不能按期完成脱贫任务的,要“不摘穷帽摘官帽,不换状态就换人”。

当天,市纪委监委机关干部深入贫困户家中,详细了解他们的生活现状、家庭收入、致贫原因及发展愿望等,共商脱贫办法。

## 携手共创衡台交流合作新篇章

邓群策率团赴台湾考察交流

本报讯(记者 唐海强)5月14日,市委副书记邓群策率衡阳市现代农业考察团圆满完成台湾7天的考察交流活动。在台活动期间,我市考察团深入台北、新北、高雄等地学习参观,广泛接触各界人士,拓宽交流对接渠道,携手共创两地交流合作新篇章。

邓群策率考察团先后前往鸿海集团、东元集团、台湾区电子电机同业公会等知名企业,详细了解企业投资计划,学习经营理念。他详细介绍了衡阳的经济发展、产业基础和技术优势等情况,欢迎台湾企业人士来衡考察、投资兴业。随后,邓群策一行又先后来到威盛国际股份有限公司、野菜生活国际有限公司、金车生态兰花园、新光兆丰农场等地,参观了解黄金凤、兰花、水果等养殖生产基地,并与台东负责人洽谈交流合作事宜。

邓群策还先后拜访刘兆玄、刘兆凯、龙应台、欧阳彪、臧幼侠等在台籍人

士,希望他们更多地关注衡阳、宣传衡阳、推介衡阳,帮助家乡衡阳扩大在台知名度和美誉度,增强台湾企业家投资衡阳的信心,积极为家乡衡阳招商引资牵线搭桥,引荐一批电子信息、装备制造、现代农业等领域的实力企业。

在交流中,邓群策说,衡阳两地的交流合作起步较早、成果丰硕。衡阳有良好的自然生态、产业基础和政务环境,有丰富的人力资源、土地资源和交通区位优势,而台湾的高科技产业、中小企业活力和精细农业,特别是电子信息、光电设备、农产品加工、食品工业及企业管理等方面,居于领先地位,两地加强合作具有巨大的空间和发展潜力,一定能实现优势互补、互利双赢、共同发展。在台籍人士表示,近年衡阳交流合作呈现出良好势头,在衡台资企业发展态势良好。他们将一如既往地积极搭建平台,为衡阳的经济社会发展贡献力量。